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ΕΩΣΕΡΙΚΟ ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΣΟΤ ΓΕΝΙΚΟΤ ΛΤΚΕΙΟΤ ΜΗΛΟΤ 

 

ΓΕΝΙΚΑ 

Με τον όρο «ςχολικόσ κανονιςμόσ» εννοοφμε το ςφνολο των όρων και των κανόνων που αποτελοφν 

προχποκζςεισ για να πραγματοποιείται αρμονικά, μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου. 

Θ ςχολικι κοινότθτα είναι μία οργανωμζνθ ομάδα που ζχει όλα τα χαρακτθριςτικά τθσ κοινωνίασ. Το 

ςχολείο προετοιμάηει τουσ νζουσ και τισ νζεσ να ενταχκοφν ομαλά ςτθν κοινωνία. Θ εςωτερικι 

οργάνωςθ τθσ ςχολικισ ηωισ οφείλει να εκπαιδεφει και να διαπαιδαγωγεί ςφμφωνα με τα πρότυπα και 

τισ ανάγκεσ τθσ δθμοκρατικισ κοινωνίασ. 

Θ δθμοκρατικι οργάνωςθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ προχποκζτει κανόνεσ, όρια, κατανομι ρόλων και 

ευκυνϊν, ιεραρχικι διάρκρωςθ τθσ ομάδασ, ςτοιχεία τα οποία προζρχονται από τα μζλθ τθσ ομάδασ,  

με ςυναίνεςθ και ςυμμετοχι και αφινουν περικϊρια ετερότθτασ και πλουραλιςμοφ. Κάκε 

μακθτισ/μακιτρια είναι μια ξεχωριςτι και ανεπανάλθπτθ προςωπικότθτα που δικαιοφται να 

εκφράηεται και να αναπτφςςεται ελεφκερα μζςα ςτθν ομάδα, ενϊ το ςχολείο οφείλει να προςζξει τθν 

κοινωνικι διάςταςθ του μακθτι ωσ μζλοσ τθσ ομάδασ. Ζτςι καταξιϊνεται θ προςωπικότθτα του 

μακθτι/μακιτριασ, αποκτά κοινωνικι υπόςταςθ και καλλιεργεί ςυλλογικι ςυνείδθςθ. 

Το ςχολείο λοιπόν, με τθν αγωγι που προςφζρει, ζχει αναλάβει το δφςκολο ρόλο να ςυμβιβάςει το 

άτομο με τθν κοινωνία, να ςυνδυάςει τθν ελευκερία με τθν κοινωνικι ευκφνθ. Επομζνωσ, ο ςχολικόσ 

κανονιςμόσ δεν κεωρεί τθν πεικαρχία ωσ αυτοςκοπό αλλά ωσ μζςο παιδαγωγικό για τθν ομαλι 

ςχολικι ηωι και τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ κάκε ατόμου. Ζτςι, κα πρζπει να είναι προϊόν 

ςυνεργαςίασ και ςυναίνεςθσ μεταξφ των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, να προχποκζτει 

ςυγκεκριμζνουσ τρόπουσ και μζςα πεικάρχθςθσ με ζμφαςθ ςτθν πρόλθψθ και όχι ςτθν κεραπεία, να 

αφινει περικϊρια για αυτόνομθ λειτουργία των μακθτϊν, να προάγει τθν προςαρμογι και τθν 

υπευκυνότθτα και τζλοσ, να περιζχει λογικζσ, γενικά αποδεκτζσ, κατανοιςιμεσ και εφαρμόςιμεσ 

διατάξεισ. 

 

ΕΙΔΙΚΑ 

Στο Γενικό Λφκειο Μιλου το εκπαιδευτικό πρόγραμμα είναι το πρόγραμμα που ορίηεται από το  

Υπουργείο Παιδείασ. Θ εκπαιδευτικι διαδικαςία γίνεται με ςκοπό: α) τθν αγωγι (ψυχικι και 

πνευματικι καλλιζργεια, ανάπτυξθ κλίςεων και δεξιοτιτων, όςο αυτό είναι εφικτό ςτισ υπάρχουςεσ 

κτιριακζσ εγκαταςτάςεισ) και β) τθ γνϊςθ με τθν βοικεια τθσ ςφγχρονθσ διδακτικισ και 

ψυχοπαιδαγωγικισ επιςτιμθσ. 

 

 

 

 



Α. ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΧΟΛΕΙΟΤ 

 

1. Το διδακτικό ζτοσ, θ ζναρξθ και θ λιξθ των μακθμάτων, ορίηεται κάκε χρόνο από το Υπουργείο 

Παιδείασ. 

2. Το Γενικό Λφκειο Μιλου λειτουργεί από Δευτζρα ζωσ και Παραςκευι από τισ 08:00 ζωσ τισ 13:50. Οι 

θμζρεσ των αργιϊν ορίηονται από το Υπουργείο Παιδείασ. 

3. Ο προγραμματιςμόσ και θ οργάνωςθ του Σχολικοφ Προγράμματοσ και ειδικότερα τθσ διδακτζασ φλθσ 

γίνεται με βάςθ τουσ νόμουσ και τισ αποφάςεισ του Υπουργείου Παιδείασ. Οι ςχολικοί περίπατοι, οι 

εκδρομζσ, οι εκδθλϊςεισ (ακλθτικζσ, μορφωτικζσ, επετειακζσ) και οι διάφορεσ δράςεισ κακορίηονται 

από το Υπουργείο Παιδείασ και τθν Δ.Δ.Ε. Κυκλάδων. Για τθν μετακίνθςθ μακθτϊν με μεταφορικό μζςο 

είναι αναγκαία θ ενυπόγραφθ ςυγκατάκεςθ του γονζα/κθδεμόνα/αςκοφντοσ τθ γονικι μζριμνα. 

 

 



Β. ΧΟΛΙΚΗ ΖΩΗ 

 

Β.α. ΦΟΙΣΗΗ 

Το ςχολείο αποτελεί τον φυςικό χϊρο αγωγισ και μάκθςθσ, επομζνωσ θ ςυμμετοχι των 

μακθτϊν/μακθτριϊν ςτθν εκπαιδευτικι-παιδευτικι διαδικαςία πρζπει να είναι τακτικι, ενεργόσ και 

ςυςτθματικι. Θ ελλιπισ φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, 

υπονομεφει το ςχολικό ζργο και δυςχεραίνει τθν πρόοδό τουσ. 

1. Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν, ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία, είναι δικαίωμα και 

υποχρζωςι τουσ. Εάν το ςφνολο των απουςιϊν του μακθτι/τθσ μακιτριασ υπερβεί τα οριηόμενα από 

τον Νόμο όρια, θ φοίτθςθ χαρακτθρίηεται ανεπαρκισ και ο μακθτισ/θ μακιτρια υποχρεοφται να 

επαναλάβει τθ φοίτθςι του/τθσ ςτθν ίδια τάξθ *Υ.Α. 79942/ΓΔ4/2019 (ΦΕΚ 2005/τ.Β/31-5-2019), Υ.Α. 

102791/ΓΔ4/2024 (ΦΕΚ 5130/τ.Β/10-09-2024)]. Για κάκε διδακτικι ϊρα υπολογίηεται μία απουςία. 

2. Οι μακθτζσ/μακιτριεσ είναι υποχρεωμζνοι/εσ να ςζβονται και να τθροφν το ωράριο του 

κακθμερινοφ προγράμματοσ, ιδιαίτερα τθν ϊρα ζναρξθσ των μακθμάτων και κάκε άλλθσ ςχολικισ 

εκδιλωςθσ (εορταςτικι, εκπαιδευτικι, εκδρομι κ. α.). Σε περίπτωςθ μθ ζγκαιρθσ προςζλευςθσ, οι 

μακθτζσ/ μακιτριεσ προςζρχονται ςτο Γραφείο του Διευκυντι, αναφζρουν τθν αιτία τθσ 

κακυςτζρθςθσ, τθν οποία οφείλει να επιβεβαιϊςει ο γονζασ/κθδεμόνασ/αςκϊν τθν γονικι μζριμνα και 

λαμβάνει άδεια ειςόδου ςτθν τάξθ. Οι γονείσ οι οποίοι μεταφζρουν με δικό τουσ μζςο μεταφοράσ τα 

παιδιά τουσ ςτο Σχολείο οφείλουν να είναι απόλυτα ςυνεπείσ ωσ προσ τθν ϊρα άφιξθσ και 

αναχϊρθςθσ. 

3. Υφίςταται θ διάκριςθ των απουςιϊν ςε δικαιολογθμζνεσ και αδικαιολόγθτεσ. Τόςο το ςχολείο, όςο 

και οι γονείσ/κθδεμόνεσ/αςκοφντεσ τθν γονικι μζριμνα των μακθτϊν/μακθτριϊν επιβάλλεται να 

ενθμερϊνονται άμεςα για τισ απουςίεσ. Ο υπεφκυνοσ κακθγθτισ/θ υπεφκυνθ κακθγιτρια κάκε 

τμιματοσ οφείλει να ενθμερϊνει τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ/αςκοφντεσ τθν γονικι μζριμνα για τισ 

απουςίεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, ιδίωσ όταν αυτζσ υπερβαίνουν τισ τριάντα (30) με κάκε πρόςφορο 

μζςο (e-mail, SMS, επιςτολι). Τα όρια των απουςιϊν και ο χαρακτθριςμόσ τθσ φοίτθςθσ ορίηονται από 

τθν Υ.Α. 102791/ΓΔ4/2024 (ΦΕΚ 5130/τ.Β/10-09-2024). 

Πιο ςυγκεκριμζνα : 

Α. ΕΠΑΡΚΗ χαρακτθρίηεται θ φοίτθςθ, όταν το ςφνολο των απουςιϊν δεν υπερβαίνει 

τισ εκατόν δεκατζςςερισ (114), εκ των οποίων οι εξιντα τζςςερεισ (64) πρζπει να δικαιολογθμζνεσ είτε 

με τθν προςκόμιςθ ςχετικισ υπεφκυνθσ διλωςθσ του γονζα/κθδεμόνα είτε με τθν προςκόμιςθ 

ςχετικισ ιατρικισ βεβαίωςθσ. 

Β. ΑΝΕΠΑΡΚΗ χαρακτθρίηεται θ φοίτθςθ, όταν το ςφνολο απουςιϊν είναι πάνω από 

τισ 114. Ο/Η μαθητήσ/μαθήτρια είναι υποχρεωμζνοσ/η να επαναλάβει την ίδια τάξη. 

 

Β1. Για ιδιάηουςεσ περιπτώςεισ προβλιματοσ υγείασ μακθτών (π.χ. μεςογειακή αναιμία, ςακχαρώδησ 

διαβήτησ, ζκτακτα και επείγοντα περιςτατικά που απαιτοφν εγχείρηςη ή νοςηλεία ςε Νοςοκομείο κ.α.)  

ο γονζασ/κθδεμόνασ είναι υποχρεωμζνοσ να ενθμερώςει το ςχολείο άμεςα. Σε αυτζσ τισ περιπτώςεισ 

ιςχφει διαφορετική ρφθμιςη.  

Β2. Σε περιπτώςεισ ςυμμετοχισ μακθτι/τριασ ςε πανελλαδικοφσ/διεκνείσ κλπ αγώνεσ, ιςχφει 

διαφορετικι ρφκμιςθ. 



4. Σε περίπτωςθ που υπάρχει ανάγκθ ι ειδικόσ λόγοσ μακθτισ/μακιτρια να αποχωριςει πριν τθ λιξθ 

των μακθμάτων, ο γονζασ/κθδεμόνασ/αςκϊν τθν γονικι μζριμνα κα πρζπει να ενθμερϊςει τθν Δ/νςθ 

του Σχολείου και να παραλάβει ο ίδιοσ τον μακθτι/τθν μακιτρια. 

5. Για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ είναι απαραίτθτθ θ 

ςυμπλιρωςθ του Ατομικοφ Δελτίου Υγείασ για τουσ μακθτζσ/τισ μακιτριεσ τθσ Αϋ Λυκείου, ςφμφωνα 

με τθν εγκφκλιο του Υπουργείου Παιδείασ. Για να απαλλαγεί ζνασ μακθτισ/μία μακιτρια από το 

μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ για λόγουσ υγείασ, κα πρζπει ο γονζασ/κθδεμόνασ/αςκϊν τθν γονικι 

μζριμνα να υποβάλει ςτο Σχολείο αίτθςθ απαλλαγισ με ςχετικι ιατρικι βεβαίωςθ.                                                                        

Για τθν απαλλαγι από κάποιο μάκθμα ι κάποιο είδοσ εξζταςθσ τθρείται αυςτθρά θ εκπαιδευτικι 

νομοκεςία Υ.Α. 102791/ΓΔ4/2024 (ΦΕΚ 5130/τ.Β/10-09-2024).  

 

Β.β. ΤΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΚΑΙ ΤΠΟΧΡΕΩΕΙ 

Για να επιτευχκοφν θ πνευματικι καλλιζργεια, θ ςωςτι αγωγι των μακθτϊν/μακθτριϊν και θ εφρυκμθ 

λειτουργία τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, οι μακθτζσ/μακιτριεσ οφείλουν να τθροφν ςυγκεκριμζνουσ 

κανόνεσ. Συγκεκριμζνα: 

1. Οι μακθτζσ/μακιτριεσ είναι υποχρεωμζνοι/υποχρεωμζνεσ να ςζβονται και να τθροφν το ωράριο  

του κακθμερινοφ προγράμματοσ, ιδιαίτερα τθν ϊρα ζναρξθσ των μακθμάτων, όπωσ και κάκε άλλθσ 

ςχολικισ εκδιλωςθσ. Δεν επιτρζπεται θ είςοδοσ και θ ζξοδοσ των μακθτϊν/μακθτριϊν «κατά το 

δοκοφν» κατά τθν διάρκεια λειτουργίασ του Σχολείου. Θ αναιτιολόγθτθ απουςία από διδακτικι ϊρα 

ελζγχεται από τθν Διεφκυνςθ του Σχολείου, τον Σφλλογο των Διδαςκόντων και ενθμερϊνεται ο 

γονζασ/κθδεμόνασ/αςκϊν τθν γονικι μζριμνα. Οι μακθτζσ/μακιτριεσ οφείλουν όχι μόνο να παρακο-  

λουκοφν και να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι διδακτικι διαδικαςία, αλλά και να μθν 

παρακωλφουν το μάκθμα, ςεβόμενοι το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν/ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. 

Οφείλουν να φζρουν μαηί τουσ ό,τι απαιτείται για τθν ςχολικι εργαςία τουσ (βιβλία, τετράδια, 

ςθμειϊςεισ, γεωμετρικά όργανα, φόρμα γυμναςτικισ) γνωρίηοντασ πωσ θ ζλλειψι τουσ λαμβάνεται 

ςοβαρά υπόψθ από τον/τθν διδάςκοντα/ουςα ωσ ζλλειψθ ενδιαφζροντοσ και αςυνζπεια. 

2. Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να καταναλϊνουν φαγθτό ι αναψυκτικά τθν ϊρα του μακιματοσ. 

 

3. Οι κζςεισ των μακθτϊν/τριϊν μζςα ςτθν αίκουςα κακορίηονται ςε ςυνεργαςία με τον/τθν 

υπεφκυνο/θ κακθγθτι/τρια του τμιματοσ και δεν επιτρζπεται να αλλάηουν κζςεισ , χωρίσ πρϊτα να 

ςυνεννοθκοφν μαηί του/τθσ. 

4.  Σε περίπτωςθ απουςίασ κακθγθτι/κακθγιτριασ, οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραμζνουν ςτθν αίκουςα 

διδαςκαλίασ, χωρίσ να προκαλοφν ανθςυχία ςτισ διπλανζσ αίκουςεσ. Θ Διεφκυνςθ φροντίηει να 

απαςχολθκοφν από άλλο κακθγθτι/άλλθ κακθγιτρια. 

5. Οι μακθτζσ/μακιτριεσ οφείλουν να ςυμπεριφζρονται με ςεβαςμό και ευγζνεια προσ το 

εκπαιδευτικό προςωπικό, τουσ ςυμμακθτζσ/τισ ςυμμακιτριζσ τουσ και προσ όλα τα πρόςωπα που 

εργάηονται ςτο Σχολείο. 

6. Θ απρεπισ ςυμπεριφορά μακθτι/μακιτριασ, θ χειροδικία, θ αυτοδικία, θ άςκθςθ λεκτικισ, 

ςωματικισ ι ψυχολογικισ βίασ και οποιαδιποτε άλλθ μορφι εκφοβιςμοφ από άτομα ι ομάδεσ προσ 

άλλουσ μακθτζσ/άλλεσ μακιτριεσ ελζγχονται αυςτθρά, κεωροφνται ςοβαρζσ παρεκκλίςεισ από τουσ 

κανόνεσ τθσ ςχολικισ ηωισ και αντιμετωπίηονται αναλόγωσ και κατά περίπτωςθ από τθν Διεφκυνςθ του 

Σχολείου ι και από τον Σφλλογο Διδαςκόντων.  



7. Κατά τθν διάρκεια των διαλειμμάτων, οι μακθτζσ/μακιτριεσ οφείλουν να βγαίνουν όλοι/εσ ςτθν 

αυλι, προκειμζνου να αερίηονται οι αίκουςεσ, να κινοφνται προςεκτικά και ιςυχα ςτισ ςκάλεσ, ςτουσ 

διαδρόμουσ και τθν αυλι, ϊςτε να μειϊνεται θ πικανότθτα των ατυχθμάτων, να ςυμμορφϊνονται με 

τισ υποδείξεισ των εφθμερευόντων κακθγθτϊν, να ςζβονται τουσ κανονιςμοφσ λειτουργίασ του 

γυμναςτθρίου(δυςτυχϊσ ο χϊροσ δεν ζχει παραδοκεί) και του γθπζδου και να διατθροφν τον χϊρο τθσ 

αυλισ, τουσ ςτεγαςμζνουσ και τουσ βοθκθτικοφσ χϊρουσ (τουαλζτεσ) κακαροφσ για λόγουσ υγιεινισ. 

8. Οι μακθτζσ/μακιτριεσ πρζπει να ςζβονται τον ςχολικό χϊρο. Ο ςεβαςμόσ προσ το φυςικό περιβάλ-

λον και τα δθμόςια περιουςιακά ςτοιχεία του Σχολείου είναι από τισ βαςικότερεσ υποχρεϊςεισ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν. Πρζπει να φροντίηουν οι αίκουςεσ τουσ να είναι κακαρζσ, να μθν γράφουν ςτα 

κρανία και τουσ τοίχουσ και να μθν προκαλοφν φκορζσ ςτα ζπιπλα, ςτο εποπτικό και ακλθτικό υλικό. 

Κάκε μακθτισ/μακιτρια που είναι υπεφκυνοσ/υπεφκυνθ για οποιαδιποτε φκορά τθσ ςχολικισ περι-

ουςίασ, ελζγχεται με τθ λιψθ παιδαγωγικϊν μζτρων και ο γονζασ/κθδεμόνασ/αςκϊν τθν γονικι μζρι-

μνα οφείλει να αποκαταςτιςει τθ ηθμιά εντόσ προκεςμίασ πζντε (5) θμερϊν. Στθν περίπτωςθ που ο 

γονζασ/κθδεμόνασ/αςκϊν δθλϊςει ότι δεν προτίκεται να αποκαταςτιςει τθ ηθμία, θ Διεφκυνςθ του 

Σχολείου το γνωςτοποιεί ςτο Διμο Μιλου, ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτο άρκρο 28 του ν. 5056/2023, 

ο οποίοσ προχωρά ςτθν αποκατάςταςθ τθσ ηθμίασ, επιλζγοντασ τθν πιο οικονομικι από τρεισ (3) προ-

ςφορζσ, και εντόσ προκεςμίασ πζντε (5) θμερϊν απαιτεί από τον γονζα/κθδεμόνα/αςκϊν τθν γονικι 

μζριμνα τθν πλθρωμι τθσ βεβαιωμζνθσ οφειλισ. Σε περίπτωςθ άρνθςθσ, θ ςχετικι δαπάνθ βεβαιϊνε-

ται και ακολουκεί θ διαδικαςία είςπραξισ τθσ. 

 

9.  Απαγορεφεται οι μακθτζσ/μακιτριεσ να χρθςιμοποιοφν ι να ζχουν μαηί τουσ ζντυπα ι άλλου είδουσ 

υλικό που δεν ζχει ςχζςθ με τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, κακϊσ και ςυςκευζσ αναπαραγωγισ εικόνασ 

ι και ιχου, θλεκτρονικά παιχνίδια, χαρτιά (τράπουλα), αιχμθρά και παντόσ είδουσ επικίνδυνα 

αντικείμενα, όπωσ και άλλα αντικείμενα που θ χριςθ τουσ μπορεί να κζςει ςε κίνδυνο τθν υγεία και 

τθν ςωματικι ακεραιότθτα των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

10. Οι μακθτζσ/μακιτριεσ δεν επιτρζπεται να ζχουν μαηί τουσ κινθτά τθλζφωνα, ςυςκευζσ 

αναπαραγωγισ εικόνασ ι και ιχου και θλεκτρονικά παιχνίδια. Στθν εξαιρετικι περίπτωςθ που ο 

μακθτισ/θ μακιτρια ζχει ςτθν κατοχι του/τθσ κινθτό τθλζφωνο υποχρεοφται, κακ’ όλθ τθν διάρκεια 

τθσ παραμονισ του/τθσ εντόσ του ςχολικοφ χϊρου, να το ζχει εκτόσ λειτουργίασ και μζςα ςτθν τςάντα 

του/τθσ ι να το παραδίδει ςτο Γραφείο τθσ Διεφκυνςθσ. Κάκε παρζκκλιςθ από τα ανωτζρω αποτελεί 

αντικείμενο παιδαγωγικοφ ελζγχου και αντιμετωπίηεται με τα προβλεπόμενα ςτθν Υ.Α. 

102791/ΓΔ4/2024 (ΦΕΚ 5130/τ.Β/10-09-2024 παιδαγωγικά μζτρα. 

11. Οι μακθτζσ/μακιτριεσ ειςζρχονται ςτα εργαςτιρια μόνο με τθν ςυνοδεία του/τθσ 

υπεφκυνου/υπεφκυνθσ εκπαιδευτικοφ. Πρζπει να χρθςιμοποιοφν με ιδιαίτερθ προςοχι και 

υπευκυνότθτα τα όργανα, τισ ςυςκευζσ, τουσ υπολογιςτζσ, τα εργαλεία, να τθροφν με ςχολαςτικότθτα 

τισ οδθγίεσ του διδάςκοντα/ τθσ διδάςκουςασ και τουσ κανόνεσ αςφάλειασ του εργαςτθρίου και να μθν 

αντιγράφουν CD, DVD και αρχεία εικόνασ ι και ιχου. 

12. Κατά τθ διάρκεια των διδακτικϊν επιςκζψεων ι εκδρομϊν, οι μακθτζσ/μακιτριεσ πρζπει να 

υπακοφν ςτουσ/ςτισ  ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και να ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια. Σε 

περίπτωςθ που μακθτζσ/μακιτριεσ επιδεικνφουν ςυμπεριφορά που παραβαίνει τισ υποδείξεισ των 

ςυνοδϊν εκπαιδευτικϊν, τουσ επιβάλλονται τα ανάλογα παιδαγωγικά μζτρα. 

13. Οι μακθτζσ/μακιτριεσ παροτρφνονται να κάνουν χριςθ τθσ βιβλιοκικθσ του Σχολείου, ϊςτε να 

εξοικειϊνονται με το βιβλίο και να ειςάγονται ςταδιακά ςτθν ζρευνα, ςφνκεςθ και ςφνταξθ εργαςιϊν  



14. Το Σχολείο ζχει υποχρζωςθ να προςτατεφει τθν υγεία των μακθτϊν/μακθτριϊν και να καταπολεμά 

τθν απόκτθςθ βλαπτικϊν ςυνθκειϊν, γι’ αυτό απαγορεφει αυςτθρά το κάπνιςμα ςτουσ χϊρουσ του 

Σχολείου ςφμφωνα με τουσ ιςχφοντεσ νόμουσ τθσ Πολιτείασ. 

15. Βαςικι μζριμνα του Σχολείου αποτελεί θ ςυνεργαςία των Πενταμελϊν και του Δεκαπενταμελοφσ 

Μακθτικοφ Συμβουλίου κακϊσ και του Συλλόγου Γονζων με το Σχολείο για τθν εφαρμογι των αρχϊν 

και των κανόνων τθσ ςχολικισ ηωισ, ςφμφωνα με τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία. 

16. Οι μακθτζσ/μακιτριεσ είναι υποχρεωμζνοι/υποχρεωμζνεσ να τθροφν τον Κανονιςμό του Σχολείου. 

Τα κζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται ςτον παρόντα Κανονιςμό αντιμετωπίηονται κατά 

περίπτωςθ από τθν Διεφκυνςθ και τον Σφλλογο των Διδαςκόντων/ουςϊν, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ 

παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία.  

 

Β.γ. ΕΝΔΤΜΑΙΑ – ΕΜΦΑΝΙΗ 

Θ κακθμερινι εμφάνιςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν πρζπει να είναι απλι, ευπρεπισ, κακαρι, 

ανεπιτιδευτθ και οπωςδιποτε ςυμβατι με τθν μακθτικι ιδιότθτα. Θ εμφάνιςθ μακθτϊν/μακθτριϊν 

είναι φροντίδα των γονζων/κθδεμόνων/αςκοφντων τθν γονικι μζριμνα, αποτελεί βαςικό ςτοιχείο τθσ 

κακθμερινισ παρουςίασ τουσ ςτο Σχολείο και λόγοι παιδαγωγικοί επιβάλλουν τον ζλεγχό τθσ. 

Για τθ ςυμμετοχι τουσ ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ κα πρζπει να φοροφν ακλθτικι περιβολι. 

 

Β.δ. ΠΕΙΘΑΡΧΙΑ ΚΑΙ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΕΛΕΓΧΟ 

 Στο Σχολείο ο ςκοπόσ τθσ παιδευτικισ διαδικαςίασ και τθσ εκπαιδευτικισ εργαςίασ απαιτεί εκ μζρουσ 

κάκε μακθτι/μακιτριασ τον ςεβαςμό ςε αρχζσ και κανόνεσ ςυμπεριφοράσ.     

Θ ςχολικι πεικαρχία δεν είναι αυτοςκοπόσ, αλλά παιδαγωγικό μζςο. Θ επιείκεια χωρίσ όρια, 

νομιμοποιεί τισ αποκλίςεισ και καλλιεργεί τθν αντίλθψθ τθσ ατιμωρθςίασ. Βαςικι αρχι κατά τθν 

επιβολι τθσ ποινισ είναι θ τιμωρία τθσ πράξθσ και όχι του/τθσ μακθτι/μακιτριασ.                                                                            

Θ ςταδιακι προςαρμογι των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτουσ κανόνεσ πεικαρχίασ, ωσ βαςικι επιδίωξθ του 

Σχολείου, επιβάλλει να χρθςιμοποιοφνται παιδαγωγικά μζςα και να γίνονται διακριτικζσ προςωπικζσ 

επιςθμάνςεισ. 

Σε περίπτωςθ που διαπιςτωκεί ότι κάποιοι μακθτζσ/κάποιεσ μακιτριεσ με πράξεισ ι παραλείψεισ τουσ 

παραβαίνουν τουσ κανόνεσ που διζπουν τθν ςχολικι ηωι, παρακωλφουν το ζργο του Σχολείου ι ζχουν 

βλαπτικι προσ τουσ ςυμμακθτζσ/τισ ςυμμακιτριζσ τουσ ςυμπεριφορά, τότε είναι αναγκαία θ επιβολι 

παιδαγωγικϊν μζτρων, ςφμφωνα πάντοτε με τθν ςχολικι νομοκεςία και με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ 

επιςτιμθσ. Βζβαια, θ ςχζςθ κανόνασ - παρζκκλιςθ – παιδαγωγικό μζτρο διαμορφϊνεται ςτο πλαίςιο 

λειτουργίασ του Σχολείου και ανάλογα με τισ ιδιαιτερότθτεσ κάκε μακθτι/μακιτριασ.   

Τα παιδαγωγικά μζτρα περιγράφονται αναλυτικά ςτο άρκρο 28 τθσ Υ.Α. 102791/ΓΔ4/10-09-2024 (ΦΕΚ 

5130/τ.Βϋ/10-10-2024) και κλιμακϊνονται ωσ εξισ: προφορική παρατήρηςη, επίπληξη, ωριαία 

απομάκρυνςη από το μάθημα, αποβολή από τα μαθήματα μζχρι 3 ημζρεσ, αποβολή από τα 

μαθήματα μζχρι 5 ημζρεσ, αποκλειςμόσ από δραςτηριότητεσ, αλλαγή τμήματοσ και τζλοσ αλλαγή 

ςχολικοφ περιβάλλοντοσ.    

Θ επιβολι παιδαγωγικϊν μζτρων ςτον μακθτι/ςτθν μακιτρια ςυνδζεται με τον χαρακτθριςμό τθσ 

διαγωγισ του, θ οποία μπορεί να διαβακμίηεται από «εξαιρετικι», «καλι» ζωσ «μεμπτι». 



Οι γονείσ/κθδεμόνεσ/αςκοφντεσ τθν γονικι μζριμνα, ενθμερϊνονται από το Σχολείο για τθν όποια 

παρεκκλίνουςα ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ και τθν επιβολι παιδαγωγικϊν μζτρων. 

Θ ςυνζπεια ςτθν τιρθςθ των κακιερωμζνων από το Υπουργείο Παιδείασ κανόνων και θ εξαίρετθ 

ςυμπεριφορά, τόςο θ ατομικι των μακθτϊν/μακθτριϊν όςο και θ ομαδικι των μακθτικϊν κοινοτιτων, 

εκτιμοφνται και επαινοφνται από τθν Διεφκυνςθ και τον Σφλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν του Σχολείου. Τα 

Αριςτεία Προόδου, τα Βραβεία Προόδου, ο Ζπαινοσ Προςωπικισ Βελτίωςθσ και ο Ειδικόσ Ζπαινοσ για 

ιδιαίτερεσ πράξεισ αλλθλεγγφθσ και κοινωνικισ προςφοράσ επιδίδονται κατά τθν Εορτι τθσ Σθμαίασ. 



Γ. ΤΝΕΡΓΑΙΑ ΧΟΛΕΙΟΤ – ΓΟΝΕΩΝ/ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ/ΑΚΟΤΝΣΩΝ ΣΗΝ ΓΟΝΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ 

 

Το Σχολείο αποδίδει μεγάλθ ςθμαςία ςτθν επικοινωνία και τθν εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ/αςκοφντεσ τθν γονικι μζριμνα των μακθτϊν/μακθτριϊν μασ και με τον εκλεγμζνο 

Σφλλογό τουσ, διότι θ προςπάκεια του Σχολείου, ιδίωσ ςε κζματα αγωγισ και ςυμπεριφοράσ, δεν 

μπορεί να ευδοκιμιςει χωρίσ τθν ςυμπαράςταςθ και τθν βοικεια τθσ οικογζνειασ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ/αςκοφντεσ τθν γονικι μζριμνα πρζπει να φροντίηουν για τθν δθμιουργία καλϊν 

ςχζςεων με το εκπαιδευτικό προςωπικό και να ανταποκρίνονται ςτισ προςκλιςεισ του Σχολείου για 

κάκε κζμα που αφορά το παιδί τουσ. Δεν πρζπει να παραβλζπουν ότι θ εμπιςτοςφνθ του μακθτι/τθσ 

μακιτριασ ςτο Σχολείο ενιςχφεται και από τθν κετικι τουσ ςτάςθ προσ το Σχολείο και τον/τθν 

εκπαιδευτικό. 

Θ ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων/αςκοφντων τθν γονικι μζριμνα για τθν επίδοςθ και τθν 

ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ είναι ςθμαντικι, γιατί οι ενθμερωμζνοι γονείσ/κθδεμόνεσ/αςκοφντεσ 

τθν γονικι μζριμνα ςυμβάλλουν κετικά ςτθν διαμόρφωςθ του ςχολικοφ κλίματοσ προσ όφελοσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν. Ο τρόποσ ενθμζρωςθσ κακορίηεται από το ςχολείο, ανάλογα με τισ ςυνκικεσ που  

επικρατοφν τθν κάκε περίοδο. 

Μετά το τζλοσ του Α’ τετραμινου, οι γονείσ/κθδεμόνεσ/αςκοφντεσ τθν γονικι μζριμνα καλοφνται ςτο 

Σχολείο να παραλάβουν τουσ ελζγχουσ προόδου των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ/αςκοφντεσ τθ γονικι μζριμνα ζχουν εξ ολοκλιρου τθν ευκφνθ τθσ τακτικισ και 

ανελλιποφσ φοίτθςθσ των παιδιϊν τουσ. Οφείλουν να βρίςκονται ςε επικοινωνία και ςυνεργαςία με το 

Σχολείο. Το Σχολείο οφείλει με τθν ςειρά του να τουσ ειδοποιεί εκτάκτωσ για οποιοδιποτε περιςτατικό 

παρεκκλίνουςασ ςυμπεριφοράσ των παιδιϊν τουσ, όπωσ για παράδειγμα τθν αναιτιολόγθτθ απουςία 

τουσ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ/αςκοφντεσ τθν γονικι μζριμνα για οποιοδιποτε αίτθμά τουσ πρζπει να 

απευκφνονται ςτθν Διεφκυνςθ του Σχολείου. Σε περίπτωςθ ανάγκθσ, οι μακθτζσ/μακιτριεσ μποροφν 

να επικοινωνοφν μαηί τουσ με τθν άδεια τθσ Διεφκυνςθσ από το τθλζφωνο του Σχολείου. 

Ευελπιςτοφμε ςτην ςυνζχιςη τησ άριςτησ ςυνεργαςίασ των γονζων/κηδεμόνων/αςκοφντων την 

γονική μζριμνα  με το εκπαιδευτικό προςωπικό του χολείου: κοινή επιδίωξη όλων είναι η αγωγή 

και η αςφάλεια των μαθητών/μαθητριών. 



Δ. ΠΟΛΙΣΙΚΗ ΑΝΣΙΜΕΣΩΠΙΗ ΒΙΑ – ΕΚΦΟΒΙΜΟΤ 

 

Σφμφωνα με το Νόμο 5029/09-03-2023 (ΦΕΚ 55/τ.Αϋ/10-03-2023) πράξεισ που ςυνιςτοφν εκδθλϊςεισ 

ςχολικισ βίασ/εκφοβιςμοφ/bullying μπορεί να κεωρθκοφν: κάκε μορφι ςωματικισ, λεκτικισ, 

ψυχολογικισ, ςυναιςκθματικισ, κοινωνικισ, ρατςιςτικισ, ςεξουαλικισ, θλεκτρονικισ, διαδικτυακισ ι 

άλλθσ βίασ και παραβατικισ ςυμπεριφοράσ, που πλιττει τθ ςχολικι κοινότθτα και διαταράςςει τθν 

εκπαιδευτικι διαδικαςία. Ειδικότερα:  

α) θ προςβολι τθσ αξιοπρζπειασ, τθσ τιμισ και τθσ υπόλθψθσ του/τθσ μακθτι/μακιτριασ  

β) θ ςυςτθματικι ι ςκόπιμθ ι επαναλαμβανόμενθ απειλι και προςβολι τθσ προςωπικότθτασ, 

τθσ ςωματικισ ακεραιότθτασ ι τθσ ψυχικισ ιςορροπίασ των μακθτϊν/μακθτριϊν 

γ) θ ανεπικφμθτθ, επικετικι ςυμπεριφορά που εκδθλϊνεται μεταξφ παιδιϊν ςχολικισ θλικίασ 

και θ ανάλογθ ςυμπεριφορά εκπαιδευτικϊν που περιλαμβάνει πραγματικι ι αντιλθπτι ανιςορροπία 

δφναμθσ  

δ) θ παρεμπόδιςθ τθσ ομαλισ διεξαγωγισ των μακθμάτων και ο βίαιοσ αποκλειςμόσ 

μακθτϊν/μακθτριϊν είτε από τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία είτε από τθ ςυμμετοχι τουσ ςτθν 

κακθμερινι ςχολικι ηωι, κακϊσ και ο εν γζνει κοινωνικόσ αποκλειςμόσ, οι απειλζσ και θ ψυχολογικι 

βία ςτισ επαφζσ των μακθτϊν με τουσ ςυμμακθτζσ τουσ 

ε) θ επιβολι με τθ βία και ο εξαναγκαςμόσ ςε πράξεισ ι παραλείψεισ παρά τθ κζλθςθ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν 

ςτ) οποιαδιποτε μορφι βίαιθσ ι απαξιωτικισ ςυμπεριφοράσ ι θ ενκάρρυνςθ ςε διάπραξθ 

βίαιων εκδθλϊςεων που διαταράςςουν τθ ςχολικι γαλινθ και πλιττουν το κφροσ τθσ εκπαιδευτικισ 

κοινότθτασ 

 η) ο εκφοβιςμόσ ι θ εκδιλωςθ ρατςιςτικϊν ςυμπεριφορϊν ικανϊν να διαταράξουν τθν ψυχικι 

ιςορροπία και να πλιξουν μακθτζσ/μακιτριεσ με ιδιαίτερα χαρακτθριςτικά 

θ) θ προςβολι, οι διακρίςεισ ι οι παρενοχλιςεισ ςτθ βάςθ των κρθςκευτικϊν πεποικιςεων, 

τθσ εκνοτικισ καταγωγισ, τθσ φυλισ του χρϊματοσ, του φφλου, του ςεξουαλικοφ προςανατολιςμοφ, 

τθσ ταυτότθτασ φφλου, τθσ ζκφραςθσ ι των χαρακτθριςτικϊν φφλου, τθσ αναπθρίασ, τθσ κατάςταςθσ 

υγείασ και τθσ ςωματικισ ι άλλθσ πραγματικισ κατάςταςθσ του/τθσ μακθτι/μακιτριασ 

αποτελοφν εκδθλϊςεισ ςχολικισ βίασ.  

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ που γίνονται οι ίδιοι/ίδιεσ κφματα εκφοβιςμοφ ι μάρτυρεσ τζτοιων 

φαινομζνων, πρζπει να τα αναφζρουν ςτθ Διεφκυνςθ του ςχολείου και ςτον Σφμβουλο Σχολικισ Ηωισ. 

Το κάκε περιςτατικό αξιολογείται ανάλογα με τθ ςοβαρότθτά του και γίνεται προςπάκεια λιψθσ 

παιδαγωγικϊν μζτρων μζςω ςφγκλθςθσ του Συλλόγου Διδαςκόντων (ςε περίπτωςθ που αυτό κρίνεται 

επιβεβλθμζνο) ι/και μζςω ςυνεργαςίασ με τουσ αρμόδιουσ φορείσ (Σφμβουλο Παιδαγωγικισ Ευκφνθσ, 

ΔΔΕ Κυκλάδων, ΚΕΔΑΣΥ). Σε κάκε περίπτωςθ θ ενθμζρωςθ κι θ ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ 

των εμπλεκομζνων μακθτϊν/μακθτριϊν είναι επιτακτικι. 



Ε. ΠΟΛΙΣΙΚΗ ΠΡΟΣΑΙΑ ΑΠΟ ΠΙΘΑΝΟΤ ΚΙΝΔΤΝΟΤ – ΑΝΣΙΜΕΣΩΠΙΗ ΕΚΣΑΚΣΩΝ 

ΑΝΑΓΚΩΝ 

 

Θ Διευκφντρια  του Σχολείου ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ, ςε ςυνεργαςία με τον Σφλλογο 

Διδαςκόντων/Διδαςκουςϊν του Σχολείου, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που 

προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. 

Όςο αφορά ςτθν προςταςία από ςειςμοφσ επικαιροποιείται ετιςια το Σχζδιο Ζκτακτθσ για Σειςμό.    

Χϊροσ ςυγκζντρωςθσ ςε περίπτωςθ ςειςμοφ ορίηεται ο προαφλιοσ χϊροσ. 

 Όςο αφορά τον τρόπο διαχείριςθσ φαινομζνων όπωσ πυρκαγιζσ, ακραία καιρικά φαινόμενα, 

τεχνολογικά ατυχιματα και χθμικά, βιολογικά, ραδιενεργά ι πυρθνικά ςυμβάντα επικαιροποιείται 

ετιςια ςχετικό Μνθμόνιο Ενεργειϊν. 

 Χϊροσ ςυγκζντρωςθσ ςε περίπτωςθ εκδιλωςθσ τζτοιων φαινομζνων ορίηεται ο προαφλιοσ χϊροσ. 

Θ Διευκφντρια του Σχολείου ενθμερϊνει τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν για τον 

δζοντα τρόπο αντίδραςθσ των παιδιϊν τουσ ςε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ και για το γεγονόσ ότι 

κανζνα παιδί δεν αποχωρεί από το ςχολείο μόνο του. Τα παιδιά παραδίδονται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ 

τουσ. 

Στθ διάρκεια του διδακτικοφ ζτουσ πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ.  

 

 

 



ΚΑΝΟΝΙΜΟ 

 

Θ τιρθςθ όλων των κανόνων ςυμπεριφοράσ του παρόντοσ κανονιςμοφ από τουσ μακθτζσ/τισ 

μακιτριεσ αποτελεί βαςικι και απαρζγκλιτθ υποχρζωςι τουσ. 

 

Ο παρϊν εςωτερικόσ κανονιςμόσ λειτουργίασ του Σχολείου ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ τθσ 

Διευκφντριασ και με τθν ςυμμετοχι όλων των μελϊν του Συλλόγου Διδαςκόντων/Διδαςκουςϊν, των 

μελϊν του Διοικθτικοφ Συμβουλίου του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων των μακθτϊν/μακθτριϊν, 

εκπροςϊπου του Διμου Μιλου και του Προεδρείου του δεκαπενταμελοφσ μακθτικοφ ςυμβουλίου. Εν 

ςυνεχεία κα κοινοποιθκεί προσ ζγκριςθ ςτθ Δ.Δ.Ε. Ν . Κυκλάδων και ςτθν ζχουςα τθν παιδαγωγικι 

ευκφνθ του Σχολείου  Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ. Αμζςωσ μετά τθν ζγκριςθ του κα αναρτθκεί ςτθν 

ιςτοςελίδα του Σχολείου και κα αποςταλεί θλεκτρονικά ςε όλουσ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ.  
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